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Ⅰ  調 査 の 概 要 

 

１．調査の目的  

 

西淀川区では、「活気があり、笑顔にあふれ、常に深化するまち」をめざしています。 

今回の区民アンケートは、今後の区政運営の参考にするために実施するものです。 

 

２．調査項目                                

 

「属性」について         問１～問６ 

「こどもの教育・福祉」について  問７～問９ 

「生涯学習」について       問 10～問 12 

「西淀川区という地域」について  問 13～問 15 

「防犯・防災」などについて    問 16～問 18 

「健康」について         問 19～問 21 

自由記述（任意記入項目）    問 22    

 

３．調査の実施状況 

 

調査期間  ：令和４年 12月 13日 ～１月 10日 

調査方法  ：調査票を発送し、郵送及びオンラインで回収 

調査対象者 ：西淀川区民住民基本台帳から無作為抽出した方 1,500名 

回答数   ：468件 郵送回収 389件（83.1％）：ＷＥＢ回答 79件（16.9％） 

回収率   ：31.2％ 

＜回答者の年代別回答・回収状況＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜回答者の性別回答・回収状況＞ 

 

 

  

WEB 郵送 計
１０歳代（18歳・19歳） 100.0% 0.0% 100.0%
２０歳代 28.6% 71.4% 100.0%
３０歳代 48.7% 51.3% 100.0%
４０歳代 30.8% 69.2% 100.0%
５０歳代 11.2% 88.8% 100.0%
６０歳代 8.1% 91.9% 100.0%
７０歳代 5.5% 94.5% 100.0%
８０歳以上 2.4% 97.6% 100.0%
無回答 － － －

全　体 16.9% 83.1% 100.0%

WEB 郵送 計
男性 18.1% 81.9% 100.0%
女性 16.4% 83.6% 100.0%
答えない 33.3% 66.7% 100.0%
無回答 0.0% 100.0% 100.0%
計 16.9% 83.1% 100.0%
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Ⅱ 回答者の属性 
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【問１】あなたの年代、性別、お住まいの地域について教えてください 

 

(1)年代  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）お住まいの地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10歳代

0.6%
20歳代

7.5%

30歳代

8.3%

40歳代

16.7%

50歳代

19.0%

60歳代

15.8%

70歳代

23.3%

80歳代

以上

8.8%

無回答

0.0%

男性

43.6%

女性

53.4%

答えない

0.6%
無回答

2.4%

花川・柏里

9.4%

野里

8.3%

歌島

7.3%

御幣島

12.4%

竹島

1.5%

佃

14.1%

大和田

7.1%

千舟

4.1%

姫里

8.1%

姫島

11.1%

福町

4.3%

大野・百島

1.3%

中島・西島

6.4%

出来島

4.7% 無回答

0.0%
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【問２】あなたが西淀川区にお住まいになってからの年数を教えてください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問３】あなたの居住形態について教えてください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問４】あなたは、現在 18歳以下のお子さまの子育てをしていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5年未満

9.6%

5年以上

10年未満

5.6%

10年以上

30年未満

33.5%

30年以上

50.6%

無回答

0.6%

持ち家

（戸建て・マンション）

72.2%

賃貸

24.1%

その他

1.5%

無回答

2.1%

している

19.4%

していない

78.8%

無回答

1.7%
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Ⅲ 調査結果 
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【問５】あなたは、西淀川区に住み続けたいと思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

    

 件数   肯定的 

意見 

否定的 

意見 

全体 468   83.9 13.3 

年代 

１０歳代 3   100.0 0.0 

２０歳代 35   82.9 14.3 

３０歳代 39   79.5 20.5 

４０歳代 78   84.6 15.4 

５０歳代 89   85.4 12.3 

６０歳代 74   85.1 14.9 

７０歳代 109   82.6 12.0 

８０歳代以上 41   85.3 4.9 

性別 
男性 204   88.8 8.4 

女性 250   79.6 17.6 

居住 

年数 

５年未満 45   66.6 31.1 

５年以上 

１５年未満 
26   80.8 19.2 

１５年以上 

３０年未満 
157   84.1 14.6 

３０年以上 237   88.6 8.4 

居住 

形態 

持ち家 338   87.6 11.9 

賃貸 113   78.8 19.4 

子育ての 

有無別 

している 91   79.2 19.8 

していない 369   87.0 11.9 

継続居住 

意向別 

意向あり計 393   100.0 0.0 

意向なし計 62   0.0 100.0 

西淀川区 

への魅力 

実感度別 

感じる計 336   93.1 6.0 

感じない計 118   64.4 34.7 

 

 

⚫ 全体では、「そう思う」の割合が 39.5％、「どちらかといえばそう思う」の割合が 44.4％で、「そう思う」

と「どちらかといえばそう思う」を合計した肯定的意見の割合は 83.9％となっています。「あまり思わな

い」（10.9％）と「思わない」（2.4％）を合計した否定的意見の割合は 13.3％となっています。 

⚫ 性別では、肯定的意見の割合は、男性が 88.7％と、女性（79.6％）に比べて高くなっています。 

⚫ 居住年数別では、肯定的意見の割合は居住年数が長くなるほど高くなる傾向がみられます。 

⚫ 居住形態別では、肯定的意見の割合は持ち家が 87.6％と、賃貸（78.8％）に比べて高くなっています。 

⚫ 子育ての有無別では、肯定的意見の割合は子育てをしていない層が 87.0％と、子育てをしている層

（79.1％）に比べて高くなっています。 

⚫ 西淀川区への魅力実感度別では、肯定的意見の割合は感じる計の層は 93.2％と、感じない計の層（64.4％）

に比べて高くなっています。 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39.5% 44.4% 10.9%

2.4%

2.8%

そう思う    どちらかといえばそう思う      あまり思わない   思わない   無回答 

      

33.3%

42.9%

23.1%

28.2%

38.2%

40.5%

50.5%

46.3%

66.7%

40.0%

56.4%

56.4%

47.2%

44.6%

32.1%

39.0%

0.0%

14.3%

17.9%

11.5%

10.1%

13.5%

9.2%

2.4%

0.0%

0.0%

2.6%

3.8%

2.2%

1.4%

2.8%

2.4%

0.0%

2.9%

0.0%

0.0%

2.2%

0.0%

5.5%

9.8%

42.2%

37.2%

46.6%

42.4%

6.4%

14.8%

2.0%

2.8%

2.9%

2.8%

33.0%

42.0%

46.2%

45.0%

18.7%

9.2%

1.1%

2.7%

1.1%

1.1%

47.1%

0.0%

52.9%

0.0%

0.0%

82.3%

0.0%

17.7%

0.0%

0.0%

48.8%

16.9%

44.3%

47.5%

4.8%

28.8%
1.2%

5.9%

0.9%

0.8%

22.2%

30.8%

38.2%

45.1%

44.4%

50.0%

45.9%

43.5%

28.9%

15.4%

12.1%

6.3%

2.2%

3.8%

2.5%

2.1%

2.2%

0.0%

1.3%

3.0%

41.7%

35.4%

45.9%

43.4%

9.8%

15.9%

2.1%

3.5%

0.6%

1.8%

※肯定的意見：「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」計、否定的意見：「あまり思わない」＋「思わない」計 
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◆あまり思わない、思わない点、理由 

  内 容 

かかりつけしたい病院が少ない 

津波が怖い！ 海抜はマイナスの地だから 

住むところがないので今のところにいるだけ。バスがなく交通が不便でバスを増やしてほ

しい 

空気が悪い 

駅前がさびれている。文化施設が充実していない 

もっとスローライフをしたいので郊外へ行きたい 

近くのスーパー(ライフ)が、ここ何年か正月三が日が休みになっていて、買い物に不便と

思うようになっている 

工場地帯で環境がよくない 

子どもに優しくない。病院も保育園も少なすぎる。買物する場所もない。工場多すぎ 

他にも住んでみたい場所があるので、比較して決めたいと思います 

子どもの進学を考えたときに公立中学のレベルが低い。北野が近いのに 

公共事業や公的サービスが良くなるどころか、明らかに低下している 

自然が少ないから 

特に不便はないが、住み続けたいとも思わない 

車を持っていないので移動が難しい。ご飯屋さんもなく、お店によってはデリバリー不可

の地域だから 

周りに知り合いが少ないため 

大阪に住み始めてすぐなので、大阪の文化がわからないが、夜でも自転車が無灯火だった

り信号無視をする人が多く、人間としての程度がとても低いと感じるため。子どもができ

たとき、そういった人間に育ってもらいたくない 

職場が遠いから 

駅の地下が、汚い空気に砂ホコリが多い。街に緑を増やしてほしい 

現在賃貸マンションのため、いずれは持ち家かマンション購入予定。市内は高いので今後

長く住む予定はない 

インフラが整備されていないから 

西淀川区は嫌いではないが、中島は海峡が低く津波が恐いし、買物が不便でお金があれば

引越したい 
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【問６】あなたは、西淀川区のまちに魅力があると感じますか。 

 

 

 

 

 

 

     

 

 
   

 件数   肯定的 

意見 
否定的 

意見 

全体 468   71.8 25.2 

年代 

１０歳代 3   66.7 33.3 

２０歳代 35   82.9 17.1 

３０歳代 39   74.4 25.6 

４０歳代 78   70.5 29.5 

５０歳代 89   72.0 25.8 

６０歳代 74   70.3 29.8 

７０歳代 109   71.5 22.9 

８０歳代以上 41   65.8 19.6 

性別 
男性 204   72.5 24.0 

女性 250   71.2 26.0 

居住 

年数 

５年未満 45   71.1 28.9 

５年以上 

１５年未満 
26  

 
76.9 23.1 

１５年以上 

３０年未満 
157  

 
72.7 25.5 

３０年以上 237   70.9 24.9 

居住 

形態 

持ち家 338   73.1 25.5 

賃貸 113   71.7 27.4 

子育ての 

有無別 

している 91   74.7 25.3 

していない 369   72.6 25.7 

継続居住

意向別 

意向あり計 393   79.7 19.3 

意向なし計 62   32.2 66.2 

西淀川区

への魅力

実感度別 

感じる計 336   100.0 0.0 

感じない計 118   0.0 100.0 

 

 

 

 

 

 

⚫ 全体では、「そう感じる」の割合が 16.5％、「どちらかといえばそう感じる」の割合が 55.3％で、「そう

感じる」と「どちらかといえばそう感じる」を合計した肯定的意見の割合は 71.8％となっています。

「あまり感じない」（22.2％）と「感じない」（3.0％）を合計した否定的意見の割合は 25.2％となって

います。 

⚫ 年代別では、肯定的意見の割合は、他の年代に比べ 20歳代が高くなっています。 

⚫ 継続居住意向別では、肯定的意見の割合は意向あり計の層が 79.6％と、意向なし計の層（32.3％）に

比べて高くなっています。 

そう感じる   どちらかといえばそう感じる     あまり感じない   感じない   無回答 

22.9%

0.0%

77.1%

0.0%

0.0%

88.1%
0.0%

11.9%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16.5% 55.3% 22.2%

3.0%

3.0%

0.0%

22.9%

15.4%

15.4%

16.9%

14.9%

17.4%

14.6%

66.7%

60.0%

59.0%

55.1%

55.1%

55.4%

54.1%

51.2%

33.3%

17.1%

25.6%

28.2%

21.3%

25.7%

21.1%

9.8%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

4.5%

4.1%

1.8%

9.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.2%

0.0%

5.5%

14.6%

13.2%

18.8%

59.3%

52.4%

20.1%

24.0%

3.9%

2.0%

3.4%

2.8%

13.3%

19.2%

16.6%

16.9%

57.8%

57.7%

56.1%

54.0%

28.9%

15.4%

23.6%

21.1%

0.0%

7.7%

1.9%

3.8%

0.0%

0.0%

1.9%

4.2%

16.6%

16.8%

56.5%

54.9%

22.8%

23.0%

2.7%

4.4%

1.5%

0.9%

20.9%

15.7%

53.8%

56.9%

24.2%

22.2%

1.1%

3.5%

0.0%

1.6%

19.1%

3.2%

60.6%

29.0%

17.0%

58.1%
2.3%

8.1%

1.0%

1.6%

※肯定的意見：「そう感じる」＋「どちらかといえばそう感じる」計、否定的意見：「あまり感じない」＋「感じない」計 
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◆あまり感じない、感じない点、理由 

  内 容 

高齢者が学べるところが数少ない感じがする 

佃は周りが町工場・ゴミ収集会社・斎場等があり、環境が良くない 

住宅は増えたが、銀行がなくなり少し不便になってきたから。商業施設や食事する店が少な

い 

緑が少ない。花が少ない。景色のいいところがあまりない 

公園にゴミが散乱している 

コロナや高齢化で活動の活気が感じられない 

買物交通が不便。区役所へ行くのも大変 

大阪や神戸など、どこに行くにも近く、交通の便は良いが、それ以外の魅力が思いつかない 

行政のサービス等をあまり受けられていない。受ける機会がない 

以前住んでいた福島区が交通手段がいろいろあり、とても便利だったのでそれと比べると… 

立地的に利便性はあるけど飲食店が少なすぎるように思う 

イベントが少ない 

生活しやすく住みたい町と思っているが、インパクトのあるものがないように感じる 

自転車用道路などインフラが遅れている 

特色がない。人が集まれる場所がない 

緑が少ない。若い人がいない 

外で子どもが遊べる場所が少ない。自転車も含め交通量が多く、子どもを連れて歩くのが大

変 

知人が来ても名物や案内するところがない 

住宅が多いが、寂しく感じるから（住民を集める駅近商店街かモールが少ないから） 
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●  こどもの教育・福祉について 

【問７】あなたは、西淀川区は教育環境や子育て環境が良いと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 件数  
 肯定的 

意見 

否定的 

意見 

全体 468   71.0 16.1 

年代 

１０歳代 3   100.0 0.0 

２０歳代 35   85.7 11.5 

３０歳代 39   79.5 18.0 

４０歳代 78   65.4 25.6 

５０歳代 89   67.4 19.1 

６０歳代 74   71.7 19.0 

７０歳代 109   67.9 9.2 

８０歳代 

以上 
41  

 
73.2 7.3 

性別 
男性 204   72.0 14.8 

女性 250   70.8 16.0 

居住 

年数 

５年未満 45   75.5 15.5 

５年以上 

１５年未満 
26  

 
57.7 30.7 

１５年以上 

３０年未満 
157  

 
70.1 19.1 

３０年以上 237   72.2 12.6 

居住 

形態 

持ち家 338   72.2 16.2 

賃貸 113   71.7 16.0 

子育て 

の有無別 

している 91   74.7 23.1 

していない 369   71.5 14.6 

継続居住

意向別 

意向あり計 393   77.1 12.2 

意向なし計 62   40.3 43.5 

西淀川区

への魅力

実感度別 

感じる計 336   83.3 9.2 

感じない計 118   43.2 37.3 

 

 

 

⚫ 全体では、「とても良い」の割合が 5.8％、「どちらかといえば良い」の割合が 65.2％で、「とても良い」

と「どちらかといえば良い」を合計した肯定的意見の割合は 70.9％となっています。「どちらかといえ

ば良くない」（12.0％）と「良くない」（4.1％）を合計した否定的意見の割合は 16.0％となっています。 

⚫ 年代別では、肯定的意見の割合が 40歳代で 65.4％と他の年代に比べて低くなっています。 

⚫ 子育ての有無別では、肯定的意見の割合は子育てをしている層と子育てをしていない層に大きな差は

ありませんが、子育てしている層は否定的意見の割合が 23.1％で、子育てしていない層（14.6％）に

比べて高くなっています。 

⚫ 継続居住意向別では、意向なし計の層の否定的意見の割合は 43.5％と、肯定的意見の割合（40.3％）

をわずかに上回っています。 

⚫ 西淀川区への魅力実感度別では、肯定的意見の割合は感じる計の層が 83.3％と、感じない計の層

（43.2％）と比べて顕著に高くなっています。 

5.8% 65.2% 12.0%

4.1%

13.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても良い   どちらかといえば良い   どちらかといえば良くない   良くない   無回答 

0.0%
8.6%

15.4%

6.4%

5.6%

1.4%

4.6%

4.9%

100.0%

77.1%

64.1%

59.0%

61.8%

70.3%

63.3%

68.3%

0.0%

8.6%

15.4%

14.1%

14.6%

17.6%

6.4%

7.3%

0.0%

2.9%

2.6%
11.5%

4.5%

1.4%

2.8%

0.0%

0.0%
2.9%

2.6%

9.0%

13.5%

9.5%

22.9%

19.5%

4.4%
7.2%

67.6%

63.6%

12.3%

11.2%
2.5%

4.8%

13.2%

13.2%

11.1%

0.0%

6.4%

5.1%

64.4%

57.7%

63.7%

67.1%

11.1%

19.2%

14.0%

10.1%

4.4%

11.5%

5.1%

2.5%

8.9%

11.5%

10.8%

15.2%

5.3%

7.1%

66.9%

64.6%

11.5%

13.3%
4.7%

2.7%

11.5%

12.4%

8.8%

5.1%

65.9%

66.4%

17.6%

10.8%
5.5%

3.8%

2.2%

13.8%

7.1%

2.5%

76.2%

40.7%

7.1%

27.1%
2.1%

10.2%

7.4%

19.5%

6.6%

1.6%

70.5%

38.7%

9.7%

29.0%
2.5%

14.5%

10.7%

16.1%

※肯定的意見：「とても良い」＋「どちらかといえば良い」計、否定的意見：「どちらかといえば良くない」＋「良くない」計 
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◆どちらかといえば良くない、良くないと感じる点、理由など 

内 容 

治安が良くない 

高校がない、進学校がない(有名塾でもよい) 

小学校の運動場がとてもせまい。小さい 

学習レベルが低い 

製造会社と住宅が密接していて環境が悪い。交通状況も良くない 

中、高校生らしき生徒がタバコを堂々と吸っている。自転車のマナーが悪すぎる 

遊べる児童館や施設がない 

教育環境が良いのならもっとアピールしてください 

文化施設が充実していない。塾等も少ない 

公園、野球、サッカーなど、子ども達が安全に遊べる場所がない 

公園が少ない、子どものイベントが少ない 

高校が近くにないことが将来のことを考えると環境的にどうかと思う。阪急沿線に高校

が多い 

ルールを守らない人が多い 

校区外でないとレベルの高い教育機関がないのはどうかと 

車の交通量が多い 

子どもがいないのでわからない 

現在待機児童だから 

他の地域のほうが支援が多いと感じる 

教育環境や場所が少ない。その情報がわかりにくい 

教育レベルが低い。昔からの人が多すぎるため入りづらい 

中島に学童がない。淀中の印象があまり良くない 

もう少し少子化のことをしたほうがよいと思う。子どもに投資 

私立受験を考えないといけない。できれば公立で行ってほしいのに 

大学が近くにないので、区図書館しか学べる、学ぶに触れる機会が少ない 

昔のイメージかもしれませんが、ガラが悪い 

子育て支援センターなどの施設は充実しているが、外で安心して遊べる場所が少ない。

公園はタバコの吸い殻や空き缶が多い 

小学校が多く、一つ一つの学校の生徒が少ない 

大阪市内でもレベルが低いほうなので 

子ども達が元気に遊べる広い公園を、環境良く作ってあげてほしい。ボール遊びもでき

るなど 

子育てを終えているので、分からない 

安心して遊べる施設がない 

１クラスしかないし、学力も低いため 

遊ぶところが少ない。子連れで行けるお店が少ない 

子育て世代の親の意識が低い 

小児科が少ない。コロナで診てもらえない病院が多かった 

交通量の多い道路が多く、公園も集中していて遊具も古くさい 

子どもの遊び場が少ない 

教育に力を入れているように感じない。習い事の補助などしているようだが、それが本

当に役に立っているのか？ 大声や奇声をあげて、他人の家の前で遊んでいる子どもし

かいない。子どもをちゃんと育てよう、良い学校に行かせようとする親は、みな西淀川か

ら引越している。ここに住んでいるのは、本気で教育しようと考えていない親ばかリ。 

福祉は良いかもしれないが、保育にはもっと力を入れるべき。保育士の給料をあげて、人

材確保して園を増やすべき 

公立学校の勉強の進み方が遅い 

ガラの悪い親子さんが多い 

学力が低め 

小学生になるとガラが悪くなるから 
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【問８】あなたが、日常生活の中で困ったとき、区内でご家族・ご親類以外で相談できる相手は

おられますか？あてはまるものをすべて選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

⚫ 全体では、「友人・知人」の割合が 46.4％と最も高く、次いで「特に相談相手はいない」（34.0％）、

「近所の人」（14.1％）「区役所・保健福祉センター」（12.0％）、「病院などの医療機関」（11.5％）の

順になっています。 

⚫ 年代別では、20 歳代以下で「友人・知人」、30 歳代・40 歳代で「特に相談相手はいない」、80 歳代

以上で「近所の人」の割合が他の年代に比べて高くなっています。 

⚫ 性別では、「友人・知人」の割合は男性より女性が高く、「特に相談相手はいない」では、女性より男

性の割合が高くなっています。 

⚫ 子育ての有無別では、「友人・知人」の割合は子育てしている層が 54.9％と、子育てしていない層

（44.7％）に比べて高く、「特に相談相手はいない」の割合は、子育てをしている層が 39.6％と、子

育てしていない層（32.0％）に比べて高くなっています。 

⚫ 継続居住意向別では、「友人・知人」の割合は意向あり計の層は 48.1％と、意向なし計の層（35.5％）

に比べて高い半面、「特に相談相手はいない」の割合は、意向なし計の層が 45.2％と、意向あり計の

層（31.8％）に比べて高くなっています。 

⚫ 西淀川区への魅力実感度別では、「友人・知人」の割合は、感じる計の層は 51.8％と、感じない計の

層（33.1％）に比べて高く、「特に相談相手はいない」の割合は、感じない計の層が 44.9％と、感じ

る計の層（30.1％）に比べて高くなっています。 

 

 

 

件数
友人・

知人

近所の人

（選択肢１

を除く）

民生委員・

児童委員、

主任児童

委員

町会の

役員

区役所・

保健福祉

センター

社会福祉

協議会

民間の

専門機関、

相談機関

病院等の

医療機関

インター

ネットの

相談サイト

など

特に

相談相手

はいない

その他 無回答

平均
回答数
（件）

468 46.4% 14.1% 1.7% 4.7% 12.0% 3.8% 1.9% 11.5% 6.4% 34.0% 4.1% 1.7% 1.4

１０歳代 3 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 1.0

２０歳代 35 65.7% 5.7% 0.0% 0.0% 5.7% 2.9% 5.7% 11.4% 8.6% 25.7% 2.9% 2.9% 1.3

３０歳代 39 35.9% 12.8% 0.0% 0.0% 10.3% 0.0% 0.0% 7.7% 10.3% 48.7% 10.3% 0.0% 1.3

４０歳代 78 46.2% 12.8% 1.3% 1.3% 9.0% 1.3% 1.3% 5.1% 7.7% 43.6% 3.8% 2.6% 1.3

５０歳代 89 47.2% 10.1% 1.1% 6.7% 14.6% 4.5% 0.0% 11.2% 13.5% 36.0% 2.2% 0.0% 1.4

６０歳代 74 44.6% 13.5% 6.8% 2.7% 16.2% 2.7% 2.7% 17.6% 5.4% 36.5% 1.4% 0.0% 1.5

７０歳代 109 45.0% 17.4% 0.9% 7.3% 13.8% 4.6% 0.9% 13.8% 0.0% 25.7% 5.5% 1.8% 1.3

８０歳代以上 41 43.9% 26.8% 0.0% 12.2% 7.3% 12.2% 7.3% 12.2% 2.4% 22.0% 4.9% 7.3% 1.5

男性 204 41.7% 12.3% 1.5% 3.9% 8.8% 2.9% 1.0% 9.3% 6.4% 37.7% 3.4% 2.5% 1.3

女性 250 50.0% 16.0% 2.0% 5.6% 14.4% 4.8% 2.4% 14.0% 6.8% 30.8% 4.4% 1.2% 1.5

５年未満 45 44.4% 8.9% 0.0% 0.0% 15.6% 2.2% 2.2% 4.4% 11.1% 40.0% 8.9% 0.0% 1.4

５年以上１５年未満 26 34.6% 19.2% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 3.8% 11.5% 11.5% 46.2% 3.8% 0.0% 1.4

１５年以上３０年未満 157 51.0% 12.7% 1.9% 3.8% 8.3% 3.2% 1.3% 7.6% 5.1% 36.3% 3.8% 1.9% 1.3

３０年以上 237 44.7% 15.6% 2.1% 6.8% 13.5% 5.1% 2.1% 15.6% 5.9% 30.0% 3.4% 2.1% 1.4

持ち家 338 47.0% 16.3% 2.1% 5.6% 11.5% 3.8% 2.1% 13.3% 4.7% 33.1% 4.1% 1.5% 1.4

賃貸 113 46.0% 8.8% 0.9% 0.9% 13.3% 3.5% 1.8% 8.0% 12.4% 35.4% 4.4% 2.7% 1.3

している 91 54.9% 14.3% 0.0% 1.1% 8.8% 0.0% 0.0% 8.8% 4.4% 39.6% 7.7% 0.0% 1.3

していない 369 44.7% 14.4% 2.2% 5.4% 13.0% 4.9% 2.4% 12.5% 7.0% 32.0% 3.3% 2.2% 1.4

意向あり計 393 48.1% 14.2% 2.0% 4.8% 12.5% 4.6% 2.3% 12.5% 6.6% 31.8% 2.8% 2.0% 1.4

意向なし計 62 35.5% 14.5% 0.0% 1.6% 11.3% 0.0% 0.0% 8.1% 6.5% 45.2% 12.9% 0.0% 1.3

感じる計 336 51.8% 14.9% 1.8% 5.1% 14.3% 4.2% 2.1% 12.5% 6.0% 30.1% 3.0% 1.2% 1.4

感じない計 118 33.1% 12.7% 1.7% 2.5% 6.8% 3.4% 1.7% 10.2% 8.5% 44.9% 7.6% 1.7% 1.3

全体

年代

性別

居住

年数

居住

形態

子育ての

有無

継続居住

意向

西淀川区

への魅力

実感度

46.4%

14.1%

1.7%
4.7%

12.0%

3.8%
1.9%

11.5%

6.4%

34.0%

4.1%
1.7%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%
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【問９】あなたは、「見守りネット倶楽部」（西淀川区の高齢者等の見守りの仕組み）をご存知です

か。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          件数 

 全体  468 
  

年代 

１０歳代 3   

２０歳代 35   

３０歳代 39   

４０歳代 78   

５０歳代 89   

６０歳代 74   

７０歳代 109   

８０歳代 

以上 
41  

 

性別 
男性 204   

女性 250   

居住 

年数 

５年未満 45   

５年以上 

１５年未満 
26  

 

１５年以上 

３０年未満 
157  

 

３０年以上 237   

居住 

形態 

持ち家 338   

賃貸 113   

子育ての

有無 

している 91   

していない 369   

継続居住

意向 

意向あり計 393   

意向なし計 62   

西淀川区

への魅力

実感度 

感じる計 336   

感じない計 118   

 

  

⚫ 全体では、「知らない」の割合が 60.9％と最も高く、次いで「聞いたことはあるが詳しいくは知らな

い」（26.9％）、「知っている」（10.9％）の順になっています。 

⚫ 年代別では、「知っている」の割合が 70 歳代で 21.1％と、他の年代に比べて比較的高くなっていま

すが、総じて「知らない」の割合が 70歳代以上でも 50％程と、高くなっています。 

⚫ 性別では、「知っている」の割合は、男性より女性のほうが高くなっていますが、総じて男女とも６

割が「知らない」となっています。 

⚫ 居住年数別では、「知っている」の割合は、居住年数が長いほど高い傾向があります。 

⚫ 子育ての有無別では、「知らない」の割合は、子育てしている層が 72.5％と、子育てをしていない層

（57.7％）に比べて高くなっています。 

10.9% 26.9% 60.9% 1.1%

0.2%

10.4%

13.6%

28.0%

24.6%

60.4%

60.2%

0.9%

1.7%

0.3%

0.0%

知っている   聞いたことはあるが詳しくは知らない    知らない   無回答 
                                                                                                                                            

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0.0%

2.9%

2.6%

3.8%

12.4%

9.5%

21.1%

12.2%

66.7%

5.7%

17.9%

21.8%

30.3%

32.4%

27.5%

41.5%

33.3%

91.4%

76.9%

73.1%

57.3%

55.4%

49.5%

46.3%

0.0%

0.0%

2.6%

1.3%

0.0%

2.7%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.9%

0.0%

8.8%

12.8%

26.5%

27.2%

63.7%

58.4%

1.0%

1.2%

0.0%

0.4%

0.0%

7.7%

10.8%

13.5%

15.6%

23.1%

20.4%

33.8%

82.2%

65.4%

68.2%

51.5%

2.2%

3.8%

0.6%

0.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

11.2%

10.6%

28.7%

22.1%

59.5%

64.6%

0.6%

1.8%

0.0%

0.9%

5.5%

12.5%

20.9%

28.5%

72.5%

57.7%

1.1%

1.1%

0.0%

0.3%

11.2%

11.3%

27.0%

27.4%

60.6%

59.7%

1.0%

1.6%

0.3%

0.0%



14 

 

●  生涯学習について 

【問 10】あなたは、西淀川区の取組みが「生涯学習環境の充実に役立っている」と感じますか。 

 

 

 

 

 

         
 

 件数  
 肯定的 

意見 

否定的 

意見 

全体 468   38.9 57.1 

年代 

１０歳代 3   66.7 33.3 

２０歳代 35   34.3 65.7 

３０歳代 39   46.2 53.8 

４０歳代 78   32.0 62.8 

５０歳代 89   43.8 52.8 

６０歳代 74   41.9 52.7 

７０歳代 109   37.7 57.8 

８０歳代 

以上 
41  

 
34.2 58.5 

性別 
男性 204   32.3 63.7 

女性 250   44.4 51.6 

居住 

年数 

５年未満 45   33.3 64.5 

５年以上 

１５年未満 
26  

 
38.4 61.5 

１５年以上 

３０年未満 
157  

 
42.6 54.1 

３０年以上 237   37.6 57.0 

居住 

形態 

持ち家 338   41.1 54.7 

賃貸 113   32.8 63.7 

子育ての

有無 

している 91   38.5 60.5 

していない 369   39.3 56.1 

継続居住

意向 

意向あり計 393   42.3 53.4 

意向なし計 62   22.6 75.8 

西淀川区

への魅力

実感度 

感じる計 336   45.8 50.9 

感じない計 118   20.3 74.6 

⚫ 全体では、「そう感じる」の割合が 6.6％、「どちらかといえばそう感じる」の割合が 32.3％、「そう感じ

る」と「どちらかといえばそう感じる」を合計した肯定的意見の割合は 38.9％となっています。「あまり

感じない」（41.7％）と「感じない」（15.4％）を合計した否定的意見の割合は 57.1％となっています。 

⚫ 年代別では、否定的意見の割合は 10歳代を除いた年代すべてにおいて肯定的意見に比べて高くなってい

ます。 

⚫ 性別では、男女とも否定的意見の割合は肯定的意見の割合よりも高くなっていますが、肯定的意見の割

合は女性が 44.4％と男性（32.3％）よりも高くなっています。 

⚫ 継続居住意向別では、意向あり計の層の肯定的意見の割合は 42.3％と、意向なし計の層（22.6％）に比

べて高くなっています。 

⚫ 西淀川区への魅力実感度別では、肯定的意見の割合は感じる計の層が 45.8％と、感じない計の層（20.3％）

に比べて高くなっています。 

7.7%

3.4%

38.1%

16.9%

39.6%

48.3%

11.3%

26.3%

3.3%

5.1%

※肯定的意見：「そう感じる」＋「どちらかといえばそう感じる」計、否定的意見：「あまり感じない」＋「感じない」計 
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0.0%

20.0%

12.8%
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14.6%

0.0%

0.0%

0.0%

5.1%

3.4%

5.4%

4.6%

7.3%

4.4%

8.4%

27.9%

36.0%

47.5%

37.2%

16.2%

14.4%

3.9%

4.0%

11.1%

3.8%

5.7%

6.8%

22.2%

34.6%

36.9%

30.8%

35.6%

42.3%

40.1%

43.5%

28.9%

19.2%

14.0%

13.5%

2.2%

0.0%

3.2%

5.5%

6.2%

7.1%

34.9%

25.7%

41.1%

42.5%

13.6%

21.2%

4.1%

3.5%

6.9%

6.5%

35.4%

16.1%

39.9%

48.4%

13.5%

27.4%

4.3%

1.6%

6.6%

6.8%

31.9%

32.5%

47.3%

40.1%

13.2%

16.0%

1.1%

4.6%

6.6% 32.3% 41.7% 15.4% 0.0%

そう感じる   どちらかといえばそう感じる     あまり感じない   感じない   無回答 
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【問 11】あなたは、西淀川区の人権啓発事業が「人権意識の高揚に効果的である」と感

じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 件数   
肯定的 

意見 

否定的 

意見 

全体 468   34.6 58.6 

年代 

１０歳代 3   33.3 66.7 

２０歳代 35   45.7 54.3 

３０歳代 39   43.6 56.4 

４０歳代 78   26.9 69.2 

５０歳代 89   34.8 59.6 

６０歳代 74   37.8 55.4 

７０歳代 109   31.2 54.2 

８０歳代 

以上 
41   34.1 58.5 

性別 
男性 204   27.9 64.7 

女性 250   40.8 52.8 

居住 

年数 

５年未満 45   35.6 60.0 

５年以上 

１５年未満 
26   30.8 69.2 

１５年以上 

３０年未満 
157   38.2 56.7 

３０年以上 237   32.9 58.6 

居住 

形態 

持ち家 338   35.5 59.5 

賃貸 113   35.4 58.4 

子育ての

有無 

している 91   29.7 69.2 

していない 369   36.5 56.9 

継続居住

意向 

意向あり計 393   37.4 56.8 

意向なし計 62   24.2 49.8 

西淀川区

への魅力

実感度 

感じる計 336   39.6 54.8 

感じない計 118   23.7 72.1 

  

⚫ 全体では、「そう感じる」の割合が 5.1％、「どちらかといえばそう感じる」の割合が 29.5％、「そう感じ

る」と「どちらかといえばそう感じる」を合計した肯定的意見の割合は 34.6％となっています。「あまり

感じない」（43.6％）と「感じない」（15.0％）を合計した否定的意見の割合は 58.5％となっています。 

⚫ 年代別では、各年代とも肯定的意見の割合は否定的意見に比べて低く、なかでも 40 歳代は 26.9％と他

の年代に比べ顕著に低くなっています。 

⚫ 性別では、肯定的意見の割合は、女性が 40.8％と男性（27.9％）に比べて高くなっています。 

⚫ 子育ての有無別では、肯定的意見の割合は子育てしていない層が 36.6％と、子育てしている層（29.7％）

に比べて高くなっています。 

⚫ 継続居住意向別では、肯定的意見の割合は意向あり計の層が 37.4％と、意向なし計の層に比べて高くな

っています。 

⚫ 西淀川区への魅力実感度別では、肯定的意見の割合は感じる計の層が 39.6％と、感じない計の層（23.7％）

に比べて高くなっています。 

5.1% 29.5% 43.6% 15.0% 6.8%

6.0%

3.4%

33.6%

20.3%

42.9%

47.5%

11.9%

24.6%

5.7%

4.2%

そう感じる   どちらかといえばそう感じる     あまり感じない   感じない   無回答 
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0.0%

0.0%
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28.9%
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24.2%

31.4%

51.6%

42.3%

17.6%

14.6%
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3.2%

31.8%

21.0%
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45.2%

13.0%

4.6%
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1.6%

※肯定的意見：「そう感じる」＋「どちらかといえばそう感じる」計、否定的意見：「あまり感じない」＋「感じない」計 
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【問 12】あなたは、西淀川区が「人権が尊重され生涯学習等の社会教育が活発で、社会教育環境

が充実している」と感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  

 

件数 

 

 
肯定的 

意見 

否定的 

意見 

全体 468   34.6 59.4 

年代 

１０歳代 3   33.3 66.7 

２０歳代 35   48.5 51.4 

３０歳代 39   38.4 61.6 

４０歳代 78   29.4 67.9 

５０歳代 89   30.3 64.0 

６０歳代 74   37.8 56.7 

７０歳代 109   33.0 54.1 

８０歳代 

以上 
41   36.5 56.1 

性別 
男性 204   26.0 68.1 

女性 250   42.0 52.0 

居住 

年数 

５年未満 45   42.2 55.6 

５年以上 

１５年未満 
26   30.7 69.2 

１５年以上 

３０年未満 
157   37.6 56.6 

３０年以上 237   32.1 61.2 

居住 

形態 

持ち家 338   34.3 61.2 

賃貸 113   37.1 58.4 

子育ての

有無 

している 91   30.8 69.2 

していない 369   36.3 58.0 

継続居住

意向 

意向あり計 393   38.2 57.0 

意向なし計 62   19.3 79.0 

西淀川区

への魅力

実感度 

感じる計 336   40.8 54.5 

感じない計 118   20.3 76.3 

  

⚫ 全体では、「そう感じる」の割合が 4.7％、「どちらかといえばそう感じる」の割合が 29.9％、「そう感じ

る」と「どちらかといえばそう感じる」を合計した肯定的意見の割合は 34.6％となっています。「あまり

感じない」（45.1％）と「感じない」（14.3％）を合計した否定的意見の割合は 59.4％となっています。 

⚫ 年代別では、各年代とも肯定的意見の割合が否定的意見よりも低く、なかでも 40 歳代は 29.4％と他の

年代比べて低くなっています。 

⚫ 性別では、肯定的意見の割合は女性が 42.0％と男性（26.0％）に比べて顕著に高くなっています。 

⚫ 子育ての有無別では、肯定的意見の割合は子育てしていない層が 36.3％と、子育てしている層（30.8％）

と比べて高くなっています。 

⚫ 継続居住意向別では、肯定的意見の割合は、意向あり計の層が 38.2％と、意向なし計の層（19.4％）に

比べて高くなっています。 

⚫ 西淀川区への魅力実感度別では、肯定的意見の割合は感じる計の層が 40.8％と、感じない計の層（20.3％）

に比べて高くなっています。 

そう感じる   どちらかといえばそう感じる     あまり感じない   感じない   無回答 
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※肯定的意見：「そう感じる」＋「どちらかといえばそう感じる」計、否定的意見：「あまり感じない」＋「感じない」計 
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●西淀川区という地域について 

【問 13】あなたは、「区民まつり」や駅伝大会、各種スポーツ大会等のイベントの開催が区内の人

と人のつながりを促進していると感じますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 件数   
肯定的 

意見 

否定的 

意見 

全体 468   63.2 32.2 

年代 

１０歳代 3   100.0 0.0 

２０歳代 35   71.4 25.7 

３０歳代 39   56.5 43.6 

４０歳代 78   73.1 24.3 

５０歳代 89   59.5 37.1 

６０歳代 74   66.3 32.4 

７０歳代 109   55.9 34.8 

８０歳代 

以上 
41   63.4 26.8 

性別 
男性 204   61.3 33.3 

女性 250   65.2 31.2 

居住 

年数 

５年未満 45   57.8 37.7 

５年以上 

１５年未満 
26   61.5 38.5 

１５年以上 

３０年未満 
157   66.9 30.0 

３０年以上 237   62.4 32.5 

居住 

形態 

持ち家 338   63.3 34.3 

賃貸 113   68.1 27.4 

子育ての

有無 

している 91   68.1 29.7 

していない 369   63.1 33.6 

継続居住

意向 

意向あり計 393   67.7 29.5 

意向なし計 62   43.6 54.8 

西淀川区

への魅力

実感度 

感じる計 336   72.9 25.3 

感じない計 118   41.5 54.2 

 

⚫ 全体では、「そう感じる」の割合が 12.0％、「どちらかといえばそう感じる」の割合が 51.3％、「そう感

じる」と「どちらかといえばそう感じる」を合計した肯定的意見の割合は 63.2％となっています。「あ

まり感じない」（24.1％）と「感じない」（8.1％）を合計した否定的意見の割合は 32.3％となっていま

す。 

⚫ 年代別では、各年代とも肯定的意見の割合が否定的意見より高くなっていますが、なかでも 40 歳代で

は 73.1％と、他の年代に比べて高くなっています。 

⚫ 継続居住意向別では、肯定的意見の割合は、意向あり計の層が 67.7％と、意向なし計の層（43.5％）に

比べて高くなっています。 

⚫ 西淀川区への魅力実感度別では、肯定的意見の割合は感じる計の層が 72.9％と、感じない計の層

（41.5％）に比べて顕著に高くなっています。 
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そう感じる   どちらかといえばそう感じる     あまり感じない   感じない   無回答 
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※肯定的意見：「そう感じる」＋「どちらかといえばそう感じる」計、否定的意見：「あまり感じない」＋「感じない」計 
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◆あまり感じない、感じない理由、改善点など 

内 容 

PRが行き届いていないように思う 

行政側の負担が軽いように感じるため 

全体に活動の連絡が悪いと思われる 

市民に伝達しているか、あまり知らないこと多し 

そういった活動の情報がほとんど耳に入ってこない 

活動を目にする機会があまりないから 

自分達の知らないところで、知らないうちにことが進められている気がする 

最近はコロナで活動が制限されて感じない。コロナ前は感じたが 

イベントについては一時的なもので、後々の継続性やビジョンがない 

掲示板にポスター等貼られてはいるが、それが浸透しているとは言い難い 

身近に見たり、感じたりしないので、情報発信に力を入れるなど 

役員が主で動いていて、一般の住民はほとんど参加していない感じだがそ

れでもいいのでしょうか？ 汚れ仕事や身体を使うことは一般的に嫌がられ

ますが、それで世間の人達と顔見知り、仲良しになれたら良いなと思います 

一部の人だけが参加している。近年起きるといわれる大震災、私の避難場

所は西淀中学校ですが、ずっと近い千舟病院、福小学校はそのとき受け入

れてもらえるのか知っておきたい 

周知できてない。参加方法を変えませんか 

若い世代の人が非協力的 

町会単位では進められているが…企業、商店等との連携？ 協働？ 

運営側に押し付けてやらない人が多い 

昨今の風潮か、そういった地域のつながりが希薄に感じます 

昔から住んでいる人たちの輪に入れないので 

活動を知らない 

自身が参加しないのであまり感じない 

今は戸建てに住んでいて回覧板で分かるが、マンションなどの掲示板はほと

んど見ないので、戸建てに住むまで知らなかった 

ほぼ強制で参加したいと思う内容じゃない 

いつやってるの？ いつそれを知るの？ など関心がないとそういう情報を

わざわざ調べないのでわからない 

活動している場面に遭遇しない 

若い世代の地域への関心が低い 

よくわからない。参加する人が多くできる方法があるのではと思う 

一部の人達だけで集まって、参加しない人は部外者のような感じで、その上

回覧板も回ってくるのが遅く、活動が終ってから知ることもある 

今のところ、見たことも参加したこともないため 

清掃活動をしているのを見たことがない。活動をしていたとしても年に 1～

2回？ 数少ない清掃でまちづくりが促進されるのか？ 年末夜警なんかは
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親が子どもを連れて参加して、夜にただワーワー言いながら歩いているだ

けで意味がないと思う。西淀川は路地が多く、暗い道も多いので、昔から変

質者がよく現れる。防犯カメラを設置したり、お金をかけて企業に夜警して

もらうなど、中途半端なお遊びじゃなくて真剣に取り組んでほしい 

興味がないから 

昔ほど地域内で人との交流がない 

ここ近年イベントの中止が相次いでいるため、子育て世代としては楽しみが 

なくなった。いま一度区民の意見を聞いてはと思う 

見かけたことがないので。年末夜警は聞いたことがある 
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【問 14】あなたは、各地域団体が区民、NPO 法人、企業、商店などと連携・協働し、「防災訓練」

や「夏まつり」、「清掃活動」、「年末夜警」など、まちづくりに関する活動が進められてい

ると感じますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           
件数 

  
肯定的 

意見 

否定的 

意見 

全体 468   73.7 22.6 

年代 

１０歳代 3   100.0 0.0 

２０歳代 35   74.3 22.9 

３０歳代 39   61.5 38.4 

４０歳代 78   74.3 23.1 

５０歳代 89   71.9 24.7 

６０歳代 74   75.7 23.0 

７０歳代 109   74.4 18.3 

８０歳代 

以上 
41   80.5 14.6 

性別 
男性 204   73.0 22.6 

女性 250   75.6 21.6 

居住 

年数 

５年未満 45   62.2 33.3 

５年以上 

１５年未満 
26   73.1 26.9 

１５年以上 

３０年未満 
157   75.8 22.3 

３０年以上 237   75.2 20.7 

居住 

形態 

持ち家 338   78.4 20.1 

賃貸 113   65.5 31.0 

子育ての

有無 

している 91   69.2 28.6 

していない 369   76.1 21.7 

継続居住

意向 

意向あり計 393   78.9 19.1 

意向なし計 62   51.6 48.4 

西淀川区

への魅力

実感度 

感じる計 336   83.0 15.5 

感じない計 118   51.7 44.9 

 

 

  

⚫ 全体では、「そう感じる」の割合が 17.9％、「どちらかといえばそう感じる」の割合が 55.8％、「そう感

じる」と「どちらかといえばそう感じる」を合計した肯定的意見の割合は 73.7％となっています。「あ

まり感じない」（16.0％）と「感じない」（6.6％）を合計した否定的意見の割合は 22.6％となっていま

す。 

⚫ 年代別では、肯定的意見の割合は、60歳代以上で高い傾向がみられます。 

⚫ 居住年数別では、肯定的意見の割合は居住年数が長いほどが高くなる傾向があります。 

⚫ 居住形態別では、肯定的意見の割合は、持ち家が 78.4％と、賃貸（65.5％）に比べて高くなっています。 

⚫ 継続居住意向別では、肯定的意見の割合は意向あり計の層が 78.9％と、意向なし計の層（51.6％）に比

べて高くなっています。 

⚫ 西淀川区への魅力実感度別では、肯定的意見の割合は感じる計の層が 83.0％と、感じない計の層

（51.7％）に比べて高くなっています。 

17.9% 55.8% 16.0% 6.6% 3.6%

そう感じる   どちらかといえばそう感じる     あまり感じない   感じない   無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

33.3%

11.4%

12.8%

12.8%

10.1%

16.2%

29.4%

26.8%

66.7%

62.9%

48.7%

61.5%

61.8%

59.5%

45.0%

53.7%

0.0%

8.6%

33.3%

16.7%

19.1%

16.2%

12.8%

7.3%

0.0%

14.3%

5.1%
6.4%

5.6%

6.8%

5.5%
7.3%

0.0%

2.9%

0.0%

2.6%

3.4%

1.4%

7.3%

4.9%

13.7%

22.0%

59.3%

53.6%

16.7%

14.8%

5.9%

6.8%

4.4%

2.8%

13.3%

7.7%

17.8%

20.3%

48.9%

65.4%

58.0%

54.9%

20.0%

19.2%

16.6%

14.8%

13.3%

7.7%

5.7%

5.9%

4.4%

0.0%

1.9%

4.2%

20.4%

11.5%

58.0%

54.0%

15.4%

17.7%

4.7%

13.3%

1.5%

3.5%

13.2%

19.5%

56.0%

56.6%

22.0%

14.9%

6.6%

6.8%

2.2%

2.2%

19.6%

11.3%

59.3%

40.3%

14.0%

32.3%
5.1%

16.1%

2.2%

0.0%

20.2%

11.0%

62.8%

40.7%

11.6%

30.5%
3.9%

14.4%

1.5%

3.4%

※肯定的意見：「そう感じる」＋「どちらかといえばそう感じる」計、否定的意見：「あまり感じない」＋「感じない」計 
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【問 15】あなたは、各地域団体が区民、NPO法人、企業、商店などとの連携・協働により、まちの

魅力向上が図られていると感じますか？ 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 件数    
肯定的 

意見 

否定的 

意見 

全体 468    52.5 39.3 

年代 

１０歳代 3    66.7 33.3 

２０歳代 35    60.0 34.2 

３０歳代 39    51.3 46.1 

４０歳代 78    53.9 41.0 

５０歳代 89    50.6 44.9 

６０歳代 74    63.5 33.8 

７０歳代 109    46.8 38.6 

８０歳代 

以上 
41    43.9 34.2 

性別 
男性 204    56.4 38.2 

女性 250    49.6 40.4 

居住 

年数 

５年未満 45    51.1 40.0 

５年以上 

１５年未満 
26    61.5 38.5 

１５年以上 

３０年未満 
157    57.3 39.5 

３０年以上 237    48.9 39.6 

居住 

形態 

持ち家 338    52.7 39.6 

賃貸 113    54.0 38.1 

子育ての

有無 

している 91    56.1 38.5 

していない 369    52.1 39.3 

継続居住

意向 

意向あり計 393    57.5 34.6 

意向なし計 62    25.8 67.8 

西淀川区

への魅力

実感度 

感じる計 336    64.0 27.7 

感じない計 118    22.9 72.0 

  

⚫ 全体では、「そう感じる」の割合が 6.6％、「どちらかといえばそう感じる」の割合が 45.9％、「そう感

じる」と「どちらかといえばそう感じる」を合計した肯定的意見の割合は 52.5％となっています。「あ

まり感じない」（28.4％）と「感じない」（10.9％）を合計した否定的意見の割合は 39.3％となっていま

す。 

⚫ 年代別では、肯定的意見の割合は概ね年代が上がるほど低く、なかでも 70 歳代以上の年代が他の年代

に比べ低くなる傾向がみられます。 

⚫ 性別では、肯定的意見の割合は男性が 56.4％と、女性（49.6％）に比べて高くなっています。 

⚫ 継続居住意向別では、肯定的意見の割合は意向あり計の層が 57.5％と、意向なし計の層（25.8％）に比

べて、顕著に高くなっています。 

⚫ 西淀川区への魅力実感度別では、肯定的意見の割合は感じる計の層が 64.0％と、全体（52.6％）と比べ

て、高くなっています。 

⚫  

 

 

 

 

 

 

 

 

⚫ 性別では、 

⚫ 年代別では、 

⚫ 子育ての有無別では、 

⚫ 居住年数別では、 

6.6% 45.9% 28.4% 10.9% 8.1%

8.3%

1.7%

55.7%

21.2%

21.4%

50.8%

6.3%

21.2%

8.3%

5.1%

そう感じる   どちらかといえばそう感じる     あまり感じない   感じない   無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0.0%

14.3%

7.7%

10.3%

4.5%

5.4%

5.5%

2.4%

66.7%

45.7%

43.6%

43.6%

46.1%

58.1%

41.3%

41.5%

33.3%

17.1%

41.0%

28.2%

38.2%

27.0%

24.8%

17.1%

0.0%

17.1%

5.1%

12.8%

6.7%

6.8%

13.8%

17.1%

0.0%

5.7%

2.6%

5.1%

4.5%

2.7%

14.7%

22.0%

5.4%

7.6%

51.0%

42.0%

29.4%

28.0%

8.8%

12.4%

5.4%

10.0%

8.9%

7.7%

10.2%

3.8%

42.2%

53.8%

47.1%

45.1%

26.7%

23.1%

28.7%

29.5%

13.3%

15.4%

10.8%

10.1%

8.9%

0.0%

3.2%

11.4%

7.6%

0.0%

49.9%

25.8%

25.7%

48.4%

8.9%

19.4%

7.9%

6.5%

8.8%

6.0%

47.3%

46.1%

30.8%

28.2%

7.7%

11.1%

5.5%

8.7%

※肯定的意見：「そう感じる」＋「どちらかといえばそう感じる」計、否定的意見：「あまり感じない」＋「感じない」計 

6.5%

7.1%

46.2%

46.9%

29.0%

27.4%

10.7%

10.6%

7.7%

8.0%
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●防犯・防災などについて 

【問 16】あなたは、災害が起こった時の避難場所を把握していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          件数 

全体 468 
 

 

年代 

１０歳代 3   

２０歳代 35   

３０歳代 39   

４０歳代 78   

５０歳代 89   

６０歳代 74   

７０歳代 109   

８０歳代 

以上 
41   

性別 
男性 204   

女性 250   

居住 

年数 

５年未満 45   

５年以上 

１５年未満 
26   

１５年以上 

３０年未満 
157   

３０年以上 237   

居住 

形態 

持ち家 338   

賃貸 113   

子育ての

有無 

している 91   

していない 369   

継続居住

意向 

意向あり計 393   

意向なし計 62   

西淀川区

への魅力

実感度 

感じる計 336   

感じない計 118   

  

⚫ 全体では、「把握している」の割合が 75.4％、「把握していない」の割合が 22.0％となっています。 

⚫ 居住年数別では、「把握している」の割合は、5 年未満が 46.7％と低いものの、概ね居住年数が長いほ

ど高くなる傾向がみられます。 

⚫ 居住形態別では、「把握している」の割合は持ち家が 79.6％と、賃貸（64.6％）に比べて高くなってい

ます。 

⚫ 子育ての有無別では、「把握している」の割合は子育てをしている層が子育てしていない層に比べて高

くなっています。 

⚫ 継続居住意向別では、「把握している」の割合は、意向なし計の層が意向あり計の層と比べて若干高く

なっています。 

⚫ 西淀川区への魅力実感度別では、感じない計の層が感じない計の層と比べて若干高くなっています。 

75.4% 22.0%

0.4%

2.1%

75.3%

77.1%

22.3%

21.2%

0.6%

0.0%

1.8%

1.7%

把握している   把握していない     その他    無回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

66.7%

60.0%

76.9%

73.1%

74.2%

81.1%

80.7%

70.7%

33.3%

40.0%

23.1%

25.6%

24.7%

17.6%

14.7%

19.5%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

0.0%

0.0%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

1.4%

3.7%

9.8%

74.5%

75.6%

23.5%

21.2%

0.5%

0.4%

1.5%

2.8%

46.7%

65.4%

80.3%

79.3%

48.9%

34.6%

19.7%

17.3%

2.2%

0.0%

0.0%

0.4%

2.2%

0.0%

0.0%

3.0%

79.6%

64.6%

18.6%

31.0%

0.3%

0.9%

1.5%

3.5%

78.0%

75.3%

20.9%

22.0%

0.0%

0.5%

1.1%

2.2%

75.3%

79.0%

22.6%

17.7%

0.3%

1.6%

1.8%

1.6%
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【問 17】あなたは、津波警報や水害の避難指示が出た時、どこに避難しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

件数 

全体 468    

年代 

１０歳代 3    

２０歳代 35    

３０歳代 39    

４０歳代 78    

５０歳代 89    

６０歳代 74    

７０歳代 109    

８０歳代 

以上 
41    

性別 
男性 204    

女性 250    

居住 

年数 

５年未満 45    

５年以上 

１５年未満 
26    

１５年以上 

３０年未満 
157    

３０年以上 237    

居住 

形態 

持ち家 338    

賃貸 113    

子育ての

有無 

している 91    

していない 369    

継続居住

意向 

意向あり計 393    

意向なし計 62    

西淀川区

への魅力

実感度 

感じる計 336    

感じない計 118    

  

⚫ 全体では、「自宅」が 40.2％と最も高く、次いで「小学校・中学校など災害時避難所」（31.8％）、「津波

避難ビルなど緊急避難場所」（22.9％）の順になっています。 

⚫ 居住年数別では、5年未満は「小学校・中学校など災害時避難所」の割合が 35.6％と、自宅（33.3％）

に比べて高くなっています。 

⚫ 子育ての有無別では、「自宅」の割合に差はありませんが、子育てしている層では「津波避難ビルなど

緊急避難場所」の割合が、子育てしていない層と比べて高くなっています。 

⚫ 継続居住意向別では、「自宅」の割合は、意向なし計の層が意向あり計の層に比べて高くなっています。 

⚫ 西淀川区への魅力実感度別では、「小学校・中学校など災害時避難場所」の割合は感じる計の層が 35.1％

と、感じない計の層（24.6％）に比べて高くなっています。 

39.0%

41.5%

21.4%

28.0%

35.1%

24.6%

3.3%

3.4%

1.2%

2.5%

自宅   津波避難ビルなど緊急避難場所   小学校・中学校など災害時避難所   その他   無回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40.2% 22.9% 31.8%

3.2%

1.9%

0.0%

42.9%

35.9%

34.6%

42.7%

40.5%

42.2%

43.9%

33.3%

20.0%

25.6%

28.2%

18.0%

27.0%

23.9%

12.2%

66.7%

37.1%

33.3%

33.3%

31.5%

27.0%

28.4%

39.0%

0.0%

0.0%

2.6%

3.8%

5.6%

5.4%

1.8%

0.0%

0.0%

0.0%

2.6%

0.0%

2.2%

0.0%

3.7%

4.9%

41.2%

40.0%

22.5%

23.2%

32.8%

31.2%

2.5%

3.2%

1.0%

2.4%

33.3%

42.3%

45.9%

38.0%

26.7%

26.9%

25.5%

19.8%

35.6%

26.9%

26.1%

35.4%

2.2%

3.8%

2.5%

3.8%

2.2%

0.0%

0.0%

3.0%

39.6%

39.8%

21.6%

25.7%

33.4%

30.1%

3.8%

1.8%

1.5%

2.7%

39.6%

39.8%

27.5%

21.7%

28.6%

33.3%

4.4%

3.0%

0.0%

2.2%

39.2%

45.2%

22.6%

21.0%

32.6%

32.3%

3.8%

0.0%

1.8%

1.6%
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【その他の内容】 

臨機応変 

よくわからない 

自分のマンションの上の階 

水防団員なので、まずは水防活動している 

友人のマンション 

近所の姉宅 

近くのビルマンション 

シノブフーズの工場 

足が悪いので近くの市営住宅に避難します 

実家の避難指定マンション 
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【問 18】あなたは、西淀川区において防犯や災害への備えなど、安全なまちづくりに向けた取組

みが進んでいると感じますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

 件数    
肯定的 

意見 

否定的 

意見 

全体 468    66.7 26.1 

年代 

１０歳代 3    66.6 33.3 

２０歳代 35    74.3 22.9 

３０歳代 39    71.8 25.7 

４０歳代 78    66.7 32.0 

５０歳代 89    58.4 35.9 

６０歳代 74    70.3 27.0 

７０歳代 109    69.7 15.6 

８０歳代 

以上 
41    58.6 21.9 

性別 
男性 204    64.7 28.4 

女性 250    68.8 23.6 

居住 

年数 

５年未満 45    73.4 20.0 

５年以上 

１５年未満 
26    69.2 30.8 

１５年以上

３０年未満 
157    70.1 26.1 

３０年以上 237    62.8 27.1 

居住 

形態 

持ち家 338    66.9 28.1 

賃貸 113    69.8 22.1 

子育ての

有無 

している 91    69.2 28.6 

していない 369    67.2 26.0 

継続居住

意向 

意向あり計 393    69.2 24.7 

意向なし計 62    58.1 40.3 

西淀川区

への魅力

実感度 

感じる計 336    73.8 20.9 

感じない計 118    51.7 44.1 

 

 

⚫ 全体では、「そう感じる」の割合が 10.9％、「どちらかといえばそう感じる」の割合が 55.8％、「そう感

じる」と「どちらかといえばそう感じる」を合計した肯定的意見の割合は 66.7％となっています。「あ

まり感じない」（19.0％）と「感じない」（7.1％）を合計した否定的意見の割合は 26.1％となっていま

す。 

⚫ 年代別では、各年代とも肯定的意見の割合が否定的意見より多いものの、50歳代では否定的意見の割合

が 35.9％と、年代のなかでも最も高く評価が分かれています。 

⚫ 継続居住意向別では、肯定的意見の割合は意向あり計の層が 69.2％と、意向なし計の層（58.1％）に比

べて高くなっています。 

⚫ 西淀川への魅力実感度別では、肯定的意見の割合は感じる計の層が 73.8％と、感じない計の層（51.7％）

に比べ顕著に高くなっています。 

10.9% 55.8% 19.0% 7.1% 7.3%

12.5%

7.6%

61.3%

44.1%

16.7%

28.0%

4.2%

16.1%

5.4%

4.2%

そう感じる   どちらかといえばそう感じる     あまり感じない   感じない   無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

33.3%

11.4%

2.6%

9.0%

9.0%

12.2%

15.6%

9.8%

33.3%

62.9%

69.2%

57.7%

49.4%

58.1%

54.1%

48.8%

33.3%

20.0%

15.4%

19.2%

30.3%

21.6%

10.1%

14.6%

0.0%

2.9%

10.3%

12.8%

5.6%

5.4%

5.5%

7.3%

0.0%

2.9%

2.6%

1.3%

5.6%

2.7%

14.7%

19.5%

17.8%

3.8%

11.5%

10.1%

55.6%

65.4%

58.6%

52.7%

15.6%

15.4%

19.1%

20.3%

4.4%

15.4%

7.0%

6.8%

6.7%

0.0%

3.8%

10.1%

8.3%

12.8%

56.4%

56.0%

20.1%

17.6%

8.3%

6.0%

6.9%

7.6%

11.5%

9.7%

55.3%

60.2%

20.7%

15.9%

7.4%

6.2%

5.0%

8.0%

5.5%

12.5%

63.7%

54.7%

22.0%

18.7%

6.6%

7.3%

2.2%

6.8%

11.7%

8.1%

57.5%

50.0%

18.6%

25.8%

6.1%

14.5%

6.1%

1.6%

※肯定的意見：「そう感じる」＋「どちらかといえばそう感じる」計、否定的意見：「あまり感じない」＋「感じない」計 
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●健康ついて 

【問 19】あなたは、いつまでも住み慣れた地域で暮らし続けることができると感じますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 件数 
   

肯定的 

意見 

否定的 

意見 

全体 468    77.1 18.9 

年代 

１０歳代 3    66.6 33.3 

２０歳代 35    77.2 22.9 

３０歳代 39    76.9 20.5 

４０歳代 78    71.8 28.2 

５０歳代 89    76.4 19.1 

６０歳代 74    78.3 20.3 

７０歳代 109    79.8 12.0 

８０歳代 

以上 
41    80.5 9.8 

性別 
男性 204    79.9 16.7 

女性 250    75.2 20.4 

居住 

年数 

５年未満 45    64.4 33.3 

５年以上 

１５年未満 
26    80.8 19.2 

１５年以上 

３０年未満 
157 

 
  72.6 24.9 

３０年以上 237    82.2 12.2 

居住 

形態 

持ち家 338    79.0 18.7 

賃貸 113    76.1 20.3 

子育ての

有無 

している 91    74.8 24.2 

していない 369    79.4 17.6 

継続居住

意向 

意向あり計 393    85.0 12.5 

意向なし計 62    38.7 58.1 

西淀川区

への魅力

実感度 

感じる計 336    85.1 12.2 

感じない計 118    60.1 38.2 

 

 

  

⚫ 全体では、「感じている」の割合が 38.0％、「少し感じている」の割合が 39.1％、「感じている」と「少

し感じている」を合計した肯定的意見の割合は 77.1％となっています。「あまり感じていない」（16.5％）

と「感じていない」（2.4％）を合計した否定的意見の割合は 18.8％となっています。 

⚫ 年代別では、肯定的意見の割合は 40歳代以上から、年代が上がるほど高くなる傾向がみられます。 

⚫ 性別では、肯定的意見の割合は男性が 79.9％と、女性（75.2％）に比べ若干高くなっています。 

⚫ 居住年数別では、肯定的意見の割合は 5年未満が 64.4％と、他の居住年数と比べて低くなっています。 

⚫ 子育ての有無別では、「感じている」の割合は子育てしている層が 27.5％と、子育てしていない層

（41.5％）に比べ低くなっています。 

⚫ 継続居住意向別では、肯定的意見の割合は、意向あり計の層が 85.0％と、意向なし計の層（38.7％）に

比べて顕著に高くなっています。 

⚫ 西淀川区への魅力実感度別では、肯定的意見の割合は感じる計の層が 85.1％と、感じない計の層

（60.2％）に比べて顕著に高くなっています。 

38.0% 39.1% 16.5%

2.4%

4.1%

感じている    少し感じている      あまり感じていない    感じていない    無回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

33.3%

42.9%

35.9%

28.2%

25.8%

35.1%

49.5%

56.1%

33.3%

34.3%

41.0%

43.6%

50.6%

43.2%

30.3%

24.4%

33.3%

20.0%

17.9%

25.6%

15.7%

18.9%

9.2%

9.8%

0.0%

2.9%

2.6%

2.6%

3.4%

1.4%

2.8%

0.0%

0.0%

0.0%

2.6%

0.0%

4.5%

1.4%

8.3%

9.8%

37.7%

38.0%

42.2%

37.2%

15.2%

17.6%
1.5%

2.8%

3.4%

4.4%

28.9%

23.1%

32.5%

45.1%

35.6%

57.7%

40.1%

37.1%

31.1%

15.4%

21.7%

10.5%

2.2%

3.8%

3.2%

1.7%

2.2%

0.0%

2.5%

5.5%

40.5%

33.6%

38.5%

42.5%

16.6%

16.8%
2.1%

3.5%

2.4%

3.5%

27.5%

41.5%

47.3%

37.9%

22.0%

15.2%
2.2%

2.4%

1.1%

3.0%

※肯定的意見：「そう感じる」＋「どちらかといえばそう感じる」計、否定的意見：「あまり感じない」＋「感じない」計 

43.8%

8.1%

41.2%

30.6%

11.5%

46.8%

1.0%

11.3%

2.5%

3.2%

45.8%

18.6%

39.3%

41.5%

10.7%

33.1%
1.5%

5.1%

2.7%

1.7%
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【問 20】あなたは、「人生会議」という言葉を知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数 

全体 468   

年代 

１０歳代 3   

２０歳代 35   

３０歳代 39   

４０歳代 78   

５０歳代 89   

６０歳代 74   

７０歳代 109   

８０歳代 

以上 
41 

 
 

性別 
男性 204   

女性 250   

居住 

年数 

５年未満 45   

５年以上 

１５年未満 
26   

１５年以上 

３０年未満 
157   

３０年以上 237   

居住 

形態 

持ち家 338   

賃貸 113   

子育ての

有無 

している 91   

していない 369   

継続居住

意向 

意向あり計 393   

意向なし計 62   

西淀川区

への魅力

実感度 

感じる計 336   

感じない計 118   

 

 

 

 

 

 

⚫ 全体では、「知らない」の割合が 76.5％と最も高く、次いで「聞いたことはある」の割合は 14.3％、「知

っている」の割合は 5.6％となっています。 

⚫ 年代別では、各年代とも「知っている」「聞いたことがある」の合計割合は概ね 2割ほどですが、40歳

代では１割と年代のなかでも最も低くなっています。 

⚫ 子育ての有無別では、「知っている」「聞いたことはある」の合計割合は、子育てをしていない層のほう

が、子育てしている層よりも、高くなっています。 

5.1%

7.6%

16.1%

10.2%

76.2%

81.4%

2.7%

0.8%

知っている    聞いたことはある     知らない     無回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5.6%

14.3% 76.5% 3.6%

0.0%

8.6%

5.1%

7.7%

4.5%

6.8%

5.5%

0.0%

0.0%

14.3%

20.5%

3.8%

10.1%

16.2%

18.3%

24.4%

100.0%

77.1%

74.4%

88.5%

82.0%

75.7%

67.9%

65.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.4%

1.4%

8.3%

9.8%

4.4%

6.4%

15.2%

14.4%

76.5%

75.6%

3.9%

3.6%

4.4%

11.5%

7.0%

4.2%

8.9%

15.4%

8.3%

19.4%

86.7%

73.1%

81.5%

71.7%

0.0%

0.0%

3.2%

4.6%

5.9%

3.5%

16.0%

11.5%

76.0%

82.3%

2.1%

2.7%

5.5%

5.7%

8.8%

16.0%

84.6%

75.9%

1.1%

2.4%

6.1%

3.2%

15.0%

11.3%

76.6%

83.9%

2.3%

1.6%
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【問 21】あなたは生活習慣病の予防や改善など、日頃から健康を意識して生活していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 件数    
意識して

いる計 

意識して

いない計 

全体 468    86.2 10.7 

年代 

１０歳代 3    100.0 0.0 

２０歳代 35    77.1 22.8 

３０歳代 39    87.1 12.8 

４０歳代 78    88.4 11.5 

５０歳代 89    78.6 20.2 

６０歳代 74    87.8 9.5 

７０歳代 109    92.7 0.9 

８０歳代 

以上 
41    83.0 4.9 

性別 
男性 204    86.3 11.3 

女性 250    86.8 9.2 

居住 

年数 

５年未満 45    86.7 13.3 

５年以上 

１５年未満 
26    77.0 23.0 

１５年以上 

３０年未満 
157    88.5 10.2 

３０年以上 237    85.7 9.3 

居住 

形態 

持ち家 338    87.3 9.5 

賃貸 113    81.4 15.0 

子育ての

有無 

している 91    81.3 17.6 

していない 369    87.0 9.2 

継続居住

意向 

意向あり計 393    86.2 10.7 

意向なし計 62    83.9 12.9 

西淀川区

への魅力

実感度 

感じる計 336    87.2 9.5 

感じない計 118    82.2 15.2 

 

 

 

 

 

 

⚫ 全体では、「いつも健康を意識している」の割合が 40.0％、「時々健康を意識している」の割合が 46.2％、

「いつも健康を意識している」と「時々健康を意識している」を合計した「意識している計」の割合は

86.1％となっています。「あまり健康を意識していない」（9.2％）と「全く健康を意識していない」（1.5％）

を合計した「意識していない計」の割合は 10.7％となっています。 

⚫ 年代別では、「いつも健康を意識している」の割合は、概ね 60歳以上で高い傾向がみられます。 

⚫ 子育ての有無別では、「いつも健康を意識している」の割合は、子育てしていない層が 45.0％と、子育

てしている層（17.6％）に比べて顕著に高くなっています。 

40.0% 46.2% 9.2%

1.5%

3.2%

33.3%

20.0%

17.9%

33.3%

24.7%

48.6%

60.6%

53.7%

66.7%

57.1%

69.2%

55.1%

53.9%

39.2%

32.1%

29.3%

0.0%

11.4%

12.8%

11.5%

18.0%

8.1%

0.9%

4.9%

0.0%

11.4%

0.0%

0.0%

2.2%

1.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

2.7%

6.4%

12.2%

40.7%

39.2%

45.6%

47.6%

10.3%

7.6%

1.0%

1.6%

2.5%

4.0%

37.8%

30.8%

36.3%

43.5%

48.9%

46.2%

52.2%

42.2%

8.9%

19.2%

9.6%

8.0%

4.4%

3.8%

0.6%

1.3%

0.0%

0.0%

1.3%

5.1%

42.0%

33.6%

45.3%

47.8%

8.6%

11.5%

0.9%

3.5%

3.3%

3.5%

17.6%

45.0%

63.7%

42.0%

17.6%

7.3%

0.0%

1.9%

1.1%

3.8%

38.4%

45.2%

47.8%

38.7%

8.9%

12.9%

1.8%

0.0%

3.1%

3.2%

38.1%

44.9%

49.1%

37.3%

8.3%

12.7%

1.2%

2.5%

3.3%

2.5%

いつも健康を 

意識している    

      

全く健康を 

意識していない            

 

時々健康を 

意識している  

      

あまり健康を 

意識していない  

      

無回答          

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

※意識している：「いつも健康を意識している」＋「時々健康を意識している」計、意識していない：「あまり健康を意識していない」＋「全く健康を意識していない」計 
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【問 22】西淀川区内で取り組んでいる事業や施策について、日ごろから感じることや区役所にさ

らに求めることがありましたら、ご自由にお書きください。 

 

「緑化・美化・住環境」に関してのご意見 

阪神千舟駅周辺を早く何とかしてほしい。コロナワクチン接種について、開業医はほとんどかかりつけ

の人しか接種してくれないので、集団は遠くて困る。大阪シティバス…佃から野田阪神まで乗り換えな

しがほしい 

タバコのポイ捨て、歩きタバコを廃止にしていただきたい。環境を意識する取組、美化を推進する取組 

西淀川区東西に走る緑陰道路は、若い方から高齢の方まで…活用できている西淀川の宝です。定年を過

ぎて健康のために利用していますが、日々清掃してくださっている方や緑化整備にいつも感謝していま

す。たまに不法投棄された物があるのは残念ですが、数日後には回収されているので、見守りもしっか

りされているのだなと思っております 

公園(特に姫島公園)汚くて(タバコの吸い殻など)遊べない。草も茂っていて視界も悪く危ない。遊具も

鳥のフンがいっぱいです。どうにかしていただきたいです。対称に西淀公園は綺麗で安全に遊べて助か

ってます！ 

緑道をよく散歩するが、タバコを吸う人がおり、とても不快です。禁煙ではないのでしょうか？ 定期

的に取り締まり等をしてほしいです。歩きタバコも多くて不快です。対策してください。ハトやスズメ

にエサやりする人もおり、鳥のフンが汚くて嫌です 

道路の整備、ネット環境が悪い。抗原検査キット配布。塚本インターから大阪北部へアクセス。高齢者

支援(物)、子育て支援(物)、公園グランド増設、河川敷設備等 

高齢者が多く、生活保護受給者の多い西淀川区。新しいお店などできて、以前より便利にはなったけど

安全ではない。木が切られ緑も少なくなって暗い街に思える。古く何も整備されていない公園など整備

したり、ボランティアに頼らずお金をかけて街をきれいにすることから始めてみれば、街の印象も変わ

り、新しい人が入ってきて活性化されるのでは？ また生活保護受給者を減らす努力をしてほしい。お

金だけもらって自由気ままに生活している人間が多いと思う。本当に助けが必要ならば仕方がないと思

うが、本当に全員がそうなのか？ そういう人間にただお金を渡すのではなく、街の清掃をしてもらう

とか対象を求めるべき。そういう人達が社会復帰しやすい街にすれば？ また高齢者が多く、町内会が

うまく機能していないと思う。会費を払うだけで、何のメリットもないが退会を拒まれる。同じお金を

出すのであれば、町内会の役目を、企業に街の清掃や夜警などしてもらえば、区民に負担をかけず安心

安全できれいな街になり住みやすくなると思う。世の中子どもにばかり焦点を当てているが、未来より

今を見てほしい。子どものいない家庭や、共働き家庭などにもメリットがある街にしてほしい。本当に

必要なものを見極め、税金を活かしてほしい 

単身世帯もそこそこあるように思うが、そういう人にメリットの多い場所ではないように思う。以前住

んでいたところのほうが住みやすく快適だった 

私は西淀川に来る前に、いろいろなところに住んでいましたが、西淀川は弱者に優しい町、暮らしやす

い町と思います。皆で協力して少しでも美しい町になればいいと願っています 

家庭ゴミを仕分けせず持っていってもらえるのは大変ありがたい。西淀はゴミの多い地域と思っていま

すが、工場街に続く道路にトラック運転手が食べた食事のゴミが多い。ゴミを捨てない啓発ポスター

を。私はプロドライバー、道路は私の現場、ゴミは捨てません 

自転車専用道路などインフラが遅れている。役所や公共施設等遅いので、循環バス等利用客が少なくて

も、その都度携帯で呼ぶことができるようにしてほしい(有料でいいので) 

地域の美化、草刈や廃墟の取り壊し、災害時の道路整備など出来島の 43号線の地下通路の壁が膨らんで

いるように見えるが大丈夫なのか？ 小学生があまり通行しているところを見ないが？ 

高齢者が多くなってきているので、バスの本数を増やしてほしい(中島地区) 

区役所に行くには地下道は便利ですが、地上から行きやすくしてほしい 

駅付近の自転車の整備の徹底を望みます。放置されているものも多く通行の妨げです 

歩道や道路を駐車場のように自転車を止めているが、取り締まりを行っているのを見たことがない。我

が物顔で道路を駐車場に使っている悪質な自転車を取り締まってほしい。地域のシステムや通行の妨げ

になるので 

ゴミ収集を近代化、機械化し、カラスがゴミを散らかさないよう仕組みも整えていただきたいです 
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遊歩道を利用しますが、所々でドブ臭・下水臭を強く感じます。何とか改善していただけませんでしょ

うか 

市営住宅、佃南小学校の活用を検討してほしい 

日頃何も感じませんが街を掃除してくれているのを見かけますしこうして穏やかに過ごせていることが

西淀川区の皆さんのおかげだと思っていますもっと良い街になると思います 

 

「地域のイベント・活動・まちづくり」に関してのご意見 

高齢者同士が気軽に語り合える場所や、各サークルに参加(自主的に)できる環境がほしいと思います。

特に高齢者は人の言うことを素直に聞ける人と、自我の強い人がいると思います。日常の他愛ない会話

で自分も行ってみよう(参加)かと思って参加することが一番良いと思います。私も日々孤独にならない

よう、人の話を素直に聞くようにいたします 

バスの本数を増やしてほしい。区役所の駐車場代が高い。利用者は 1時間 or2時間無料にしてほしい 

図書館にもっといろんな本をたくさん置いてほしい。図書館の机とイスを増やしてほしい 

西淀川マルモット区民ホール、佃の集会所(駅前下舟)など、公共施設等の老朽化が進んでいます。新し

いホールで体操や生涯学習で学んだり、手芸をしたり気持よくしたいと思います。気分が変わると思い

ます 

手話や点字などボランティアで習ってみたいのですが、今ある団体は入りづらいので、新しい形態のそ

ういう活動の場などを設けてほしい(今やっている人達はバリケードを組んで新しい人達を育てるという

気持ちはないようです) 

外国から、特にアジア圏からたくさんの人がきて、西淀川区でも働いていますが、日本語が不十分でさ

らに学びを…という人が多くいます。今、出来小の識字教室(pm7:00~8:30)がありますが、区役所でもう

少し大きくやれないものでしょうか。夫は日本語を話せるが、妻は話せない、子どもが教室の先生の日

本語による説明が完全に理解しにくいなどあるようです。区が積極的にリーダーシップをとって進めて

みる、というのはどうでしょう 

図書館をもっと充実させてほしい 

西淀川プールとジムがあるのはありがたい(エルモ西淀川)。母は姫里老人憩いの家の集会や講習会を楽

しみにしています。若い人が使えるスポーツセンターがあればいいと思う。マンションが増えれば若い

人も増える。ワンルームだけでなく家族が住めるマンションも増えて欲しい！ 

私の近くの公園は、乳児から老人まで常に利用しています。利用しやすくなるために、もっとイベント

を増やしたり草刈りなど頻繁にしてほしい(地域の人達にもっと委ねてもいいのですが…)。草が伸びて

くると遊べる範囲が狭くなっている。公園で子ども達や老人の皆さんが集まっている光景は幸せな町だ

と感じます 

子育てをしていない住人には、興味のない行事や活動が多いと感じていて、知らないことばかりです 

西淀川区としていろいろと取り組んでいるということが、住んでいる人に伝わっていない。他の地域に

比べて町の中に人がいない。特に高齢者は引きこもっている人が多い。子ども達も外で遊んでいる子は

少ない。町に活気がない 

コロナで今まであった行事等の中止が多くありましたが、少しでも工夫しながら戻ってもらいたいです 

区役所では次から次へといろいろなことを考え、チャレンジしていただいてることには感謝しています

が、いきいき、ふれあいに参加できる人の顔ぶれはいつもほとんど一緒で、来れない人はどれくらいの

人数がいて、その人達にどのような手助けをしてあげるのかが、今後高齢者が増す中での課題ではない

でしょうか 

区民まつり、健康まつり、みてアートなど区報誌に載っているイベントには参加させていただいていま

す。区報誌が世帯配布になってありがたく思います。各種イベントを開催するのは大変だと思います。

ご苦労様です。楽しませてもらっています。ありがとうございます 

西淀川区は住みやすい街だと思いますが、他の区に比べると「これ」という特徴がないのがさびしいで

す。他の区に住んでいる人に、西淀川いいよねと思ってもらえるまちづくりをお願いします 

現活動されている中へは入りにくい。行きやすいようにしてほしい 

祖母や母なども車イスの大変さを実感しております。お店が狭いと他の方々に申し訳なく感じてしまう

ので、広いお店があればいいなと思いました。バリアフリー等これからもよろしくお願いします 

御幣島駅の上のマンションを（バス停跡）もっと活用してほしいです 

福町に住んでいると、区役所、区民ホール、ふくふく、老人福祉センターなどは遠いので、足がない高

齢者はなかなかに行きにくいので、イベント参加は難しいようです 
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特に利用しているので図書館、大野川緑陰道路の充実に期待しています 

生涯学習が土日に参加できるものを、もう少し増やしてくれたら嬉しいです 

もっとわくわくするような名所など作ったらどうですかね 

 

「治安・防災」に関してのご意見 

信号機の意味を理解しているのか、わからないことがある。歩行者専用信号機でよく起こる。自転車で

のことですが、信号機のそばに看板を付けてほしい(専用など) 

区民ホールとエンゼルパークの歩道の補装(高齢者、車イス、手押し車の人が多い)。区民ホールとエン

ゼルパークの間に駐車はやめてほしい(高齢者、車イス、手押し車、自転車が通りにくい、迷惑です) 

工業の工場地帯を住宅地とし、環境の良い地域としてほしい。かなり増加した住宅地の中に工場があ

り、道路にナンバープレートをつけていないフォークリフトが出入りしていて、そのそばを通学の子ど

も達が通っている。時には道路に油をまきちらしているところもある。環境が悪すぎる 

防災無線で放送する訓練のようなことをされていますが、1度も音を聞いたことがない(聞こえてこな

い)。本当に災害があったときなどには、放送が聞けないであろうから不安になる 

歌糸中小横の公園で週 2～3回老人たちがゲートボールをして公園を独占している。幼子を連れた母子が

それを見て諦めて帰っていく。不憫に感じる。淀川通りの歩道で並列自転車運転とながら運転、スピー

ド危険！ 

防災関係については、もっと区民各々への認識を高める必要性を強く感じます 

津波避難ビルに指定されている市営住宅は、屋上にフェンス等がないので屋上にはあがれないと聞きま

した。避難ビルの整備が必要ではないでしょうか 

災害時に要支援者の救護メンバーを決めてほしいと聞きました。要支援者が誰か分からず名簿等は個人

情報を公表できない中、どうして救護できるか矛盾を感じる 

西淀中学グランド横の建物が使用されないまま古くなって、トタン波板がはがれかけていて、風が吹く

とバタバタと音がうるさく、台風などのときは飛んでくる。使用していないのであれば、撤去を望んで

いる。野良猫も集まって不衛生です 

防災放送の音声は聞こえるが、内容までは声が割れて聞きとれにくい。緑陰道路の木々の名札をもう少

し付けてほしい。歩く楽しみが増えます 

西淀川区は南海トラフ巨大地震が起きたとき、津波等水害の被害を特に大きく受けると聞いています。

災害対策や、防災についてもっとたくさん発信してほしい 

防災無線ですが、反響してしまって何を言っているのか全く聞き取れない。本当の災害などのときにき

っと困ると思う。どうにかなりませんか？ 

 

「広聴・広報」に関してのご意見 

毎月発行されているのでよく拝読しています。提案ですが「相談コーナー」の欄を作ってほしい。もし

くは投稿コーナーがあればいろいろと情報を知ることができる 

いろいろ気を遣ってやっていただいているようですが、中心地(市役所等)から離れているとローカルに

は伝わってきません。移動しやすい場所だったら、もう少しいろんなことを知ることができるかもしれ

ません 

地域とつながっていない世帯についても情報発信できたらよいと思いました 

情報があまり入ってこないので、目につく場所などに発信してほしいです。公園やスーパーなど 



32 

 

取り組んでいる事業や施策がどのようなものがあるのか知る手掛かりがない。子どももいない、新聞も

取っていなかったらイベントも知らない。今は広報だけが頼りです。コミュニティ―放送等があれば(あ

るのかもしれませんが)良いと思います。いつでも TV画面でお知らせやイベント、当番医などあれば、

とても便利だと思います 

活動は多種プログラムされているが、知らないことも多々あるので、広報不足と思う。今回の集計、分

析、結果を「区報」で報告してください。パソコンは十分使えません 

「区民だより」をいつも拝見しています。いろいろな情報が載っており、LINEとも連携しているので良

いと感じます。西淀川区のおすすめスポットのコンテンツは楽しかったです 

単身者は地域との関わりがあまりないので、状況がよくわかりません。広報など情報発信いただけると

ありがたいです(ネットはよほどの関心がない限り、サイトにアクセスしないので…) 

働いている人などはそういう取組さえ知らないことが多い。何とか皆が知りえるように考えて進めてほ

しい 

 

「窓口サービス」に関してのご意見 

区役所の駐車代 300円は高い。市民が利用するので割引とか無料にするとか考えてほしい。民間(銀行、

大型家電)すべて無料です 

始めて区役所に行ったとき、窓口の人が人の顔を見ずに対応していて、間違いを詫びもせず気分が悪か

った。窓口に妊婦さんを長い間立たせて対応していて、しんどそうな妊婦さんが悲しそうだった。もう

少し相手を人として接してほしい 

区役所での窓口対応、以前より良くなっていると思います。毎月発行の「きらりにしよど」新聞、少し

読みにくい面もあるので工夫お願いします 

区役所の窓口お姉さんがちょっと怖いです 

証明書発行等時間がかかりすぎです。吹田市役所で発行時、すごく早かったです 

これから区役所等にお願いすることが増えると思います。わかりやすい案内ができるようにしてほしい

です 

区役所の駐輪場がいつもいっぱい。駐車場は割引がないので高額になる。子どもが 0歳のとき役所へ行

くのが大変だった。ベビーカーで 30分かかった。バスに乗ったら片手で抱っこ、荷物山盛りでベビーカ

ーたためと言われた。集団健診の待ち時間が長すぎる。半分ずつにしてほしかった。全然優しくないま

ち 

 

「企業誘致・商業環境」に関してのご意見 

西淀川区に大きな商業施設がないので誘致してほしいです 

買い物や娯楽は区外へ出掛けることがほとんどなので、大きな商業施設があるとうれしいなと思う 

千船駅周辺がどんどん寂しくなってきている気がします。魅力的な店舗など誘致してもらえると嬉しく

思います 

 

「子育て」に関してのご意見 

結婚を機に引っ越してきましたが、本当に住み心地が良い。ママ友も増え、交通の便が良く、とても良

いです。今以上に子育てしやすい環境になれば良いかと 

もう少し子育てについての取組などが、誰でも知っているようになってほしい 
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子育てをするのにとても充実された環境だと感じます(子ども参加のイベントなどが開催されているの

で) 

(もしかしたらやっているかもしれないが)小中学校で指定されている、学習に必要な制服、体操服、

鞄、体育館シューズ等、綺麗なままで使い終えたのをリサイクルしてもらえるような窓口なりあると、

生活に困っておられる親世代に喜んでいただけるのではと思いました。捨てるのも勿体ないな…と 

明石市みたいに子育てにもっとお金をつかってほしい。20歳まで医療、教育無料にして。20歳から税金

をとったらよいので 

子どもや若い世代を応援する政策をやってほしいですね。発展こそ未来ですから 

 

「その他」のご意見 

全ての面に手厚く守られている現状に深く感謝して日々を生活しています。ありがとうございます 

いつもありがとうございます。お疲れ様です 

工事等の地図は係員に任せるのでなく会長が見るように。家の大きさを間違って作っている(一番大切な

事) 

便利で住み良い所だと感じています。ただ区役所に行くのが大変です(坂が～) 

数合わせのためのアンケートにならないようにしてください 

大阪万博反対。IR反対。統一教会関係者排除 

先日フードバンクに寄付を持っていったのですが、受付場所が少ないのと離れているので、もっといろ

んなところで受け付けてくれたらいいのにと思いました(区役所とかスーパーとか…)。フードバンクの

活動自体あることは素敵だと思います。これからも続きますように 

子ども、老人に対しての政策ばかり目立ち、中間層の自分たちには関係ないことばかりで、興味、関心

が持てないし、それ以上知ろうとは思わない 

職員も年に一度、各住戸へ訪問し、いろいろと意見を聞いてはどうでしょうか 

介護予防、食育、100歳体操、参考にして、十分にはできませんがしています 

素晴らしさを感じる。プラスの効果を評価、スタッフ間、利用者の対話、アンガーマネージメント等的

確に行われる組織体制、区民の個人情報とプライバシーが守られ、良識のあるコミュニケーションによ

り、良好な人間関係を築かれることで、互いに協力しながら健康や食育に関する事業の開催や、いきい

き百歳体操、円滑な業務運営めざし作って行こう 

コロナワクチンの注射の件で、西淀川だけかかりつけの医院でなくても注射してくれる医院がない。な

ぜ？ 

1500名位のアンケートでコンサル入れる？ 集計も分析も大切だが、まずは自分で目を通したら？ 最

初からコンサルありき、その意識をまず変えるべきでは 

駅前の選挙運動は期間中でも減らすよう対応してほしい。朝からポールの多い駅で演説されると、人の

出入りが一部に集中して入りにくい、かつうるさい 

本当に住みやすい町にしてくれるのであれば、地域のスポーツクラブなどの状況を把握してほしい。子

どもを守ってほしい。学校や地域でしていることに目を向けて、注意を入れてほしい。誰が記入してい

るか、必ずもれないようにしてほしい 

年金が安いのに、介護保険が高くて生活がぎりぎりで苦しいです 

アンサンブルウぺポをもっと活用させてあげてください 

年寄りがわかりにくいことがいっぱいです！ 
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西淀川区は魅力がたくさんあると思います。イメージがあまり良くないと聞くので、尼崎に少しずつ変

えていってほしい 

取組や活動がよくわかりません。いろいろ取り組んでいると思いますが頑張ってください！ 

何に一番力を入れているか全く分からない 

西淀川区は家族世帯が多いと思うので、区の財源は子育て世代にほとんどあてるべき。高齢者に対して

過剰なサービスは必要ない 

町会費を集めるのが大変だから、公的な方法を考えてほしい 

西淀川に引越してまだ 1年 3ヵ月程なので、各地域で行われていることがあまりわからない。近所との

つき合いもないので… 

 


